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Гимназическая олимпиада по физике (1 тур)

11 класс
2007 г.
1. Тело соскальзывает без трения с наклонной плоскости с нулевой начальной скоростью. Найдите угол наклона плоскости к горизонту, если средняя скорость тела за первые 0,5 с на 2,45 м/с меньше средней скорости тела за первые 1,5 с. (20 баллов)
2. В герметически закрытом сосуде в воде плавает кусок льда массой 100 г, в который вмерзла дробинка массой 5 г. Какое количество теплоты  нужно затратить, чтобы дробинка начала тонуть? Плотность свинца 11300 кг/м3, льда – 900 кг/м3, удельная теплота плавления льда 3,4·105 Дж/кг. Температура воды в сосуде равна 0ºC (20 балов)
3. Два одинаковых вольтметра в схемах 1 и 2 на рисунке показывают одинаковые напряжения, равные 10 В. Определите напряжение на клеммах источника тока. (15 баллов)
4. Положительно заряженный шарик, подвешенный на нити длиной L, совершает в горизонтальной плоскости равномерное движение по окружности радиусом R. После включения однородных электрического и магнитного полей, направленных вертикально, период обращения шарика и радиус окружности не изменились. Найдите отношение напряженности электрического поля к индукции магнитного поля. (25 баллов)
5. Экспериментальная задача: определить оптическую силу линзы. Оборудование: линза, зеркало, линейка, лист бумаги. Предполагается, что удаленные источники света (лампа, окно, солнце и т.п.) отсутствуют. (20 балов)
Желаем удачи!
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